

强化政治担当 抓好整改落实  
相山区纪委监委精心书写  
巡察“后半篇文章”

LIANJIEHUAIBEI

对准“清单” 用好“探头”

# 市纪委监委强化政治监督助力脱贫攻坚

■ 通讯员 朱小建

本报讯 国务院2020年脱贫攻坚督查和省督查巡查反馈问题以来,市纪委监委自觉提高政治站位,立足“监督的再监督”定位,坚持问题导向,切实履行行政监督专责,推动做好反馈问题整改,助力高质量完成脱贫攻坚收官之年目标任务。

压实工作责任。深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和考察安徽重要讲话指示精神,进一步

增强脱贫攻坚的思想自觉行动自觉。督促市扶贫开发领导小组以国家及省督查反馈问题为重点,主动对标对表、举一反三,梳理出十类10个具体问题,制定《2020年脱贫攻坚督查反馈问题淮北市整改实施方案》,建立“四个清单”,逐项逐条研究制定37条整改措施,明确18家责任单位,压实各级党委政府和主管部门工作责任,确保11月底前完成整改任务。

强化监督检查。聚焦《淮北市2020年脱贫攻坚督查反馈问题整改清单》

《淮北市脱贫攻坚秋季攻势实施方案》,突出监督重点,细化工作安排,明确时间表、作战图。将督查反馈问题整改纳入日常监管,注重发挥驻市农业农村局、驻市财政局、驻市委宣传部3家纪检监察组“探头”作用,充分运用暗访调研、实地督导、约谈提醒、发函督办、纪检监察建议等方式和手段,督促职能部门主动认领问题,坚持问题导向,制定整改措施,抓好问题整改。

提升监督质效。持续聚焦“两项目

两资金”,巩固扶贫领域腐败和作风问

题专项治理成效。统筹做好督查反馈问题整改与服务保障党中央及省委、市委各项决策部署落实的结合文章,一体监督推动做好常态化疫情防控、“六稳”“六保”工作、农村乱占耕地建房清理等重点工作,创新监督方法,整合监督资源,形成监督合力。以开展“三个以案”警示教育“回头看”为契机,深化以案促改,对责任不到位、措施不得力、进度不同步的责令限期整改,对整改敷衍、虚假整改的严肃追责问责,典型问题公开通报曝光。

■ 通讯员 朱雅楠 梁雷

本报讯 近年来,相山区纪委监委认真贯彻落实中央及省委、市委关于巡视巡察工作的部署安排,不断强化政治担当,持续深化政治监督,努力优化成果运用,不断推动巡察“后半篇文章”取得实效。

扛起监督政治责任,写好“规划”文章。修订完善《中共淮北市相山区委巡察工作规划(2017—2021)》,成立以区纪委书记任组长、区委组织部长任副组长的巡察工作领导小组。八届区委以来,区委书记专题会议听取巡察工作汇报14次,区委书记对巡察工作批示21次,对巡察整改工作作出批示7次。

盯紧抓实整改,写好“质量”文章。该区纪委监委明确规定分管负责同志、相关派驻纪检监察组、各基层(工)委书记须全程参与巡察反馈会,从反馈开始明责任、提要求、促整改。组织案管部

门、线索接收单位、巡察组面对面沟通问题线索情况,加强问题线索分类处置。建立巡察问题线索接收台账,定期跟踪汇总处置进展情况。截至10月底,八届区委各轮巡察共发现线索409件,已办结294件,党纪政务处分52人次。

压实问题整改,写好“责任”文章。对已巡察的单位及党组织开展巡察整改落实情况专项督查,对整改责任再压实、整改成效严把关。区委书记对进一步落实巡察整改工作作出批示,区政府党组会听取了相关单位整改情况汇报,高位推动整改工作落细落实。纪检监察机关紧盯巡察整改中的形式主义官僚主义问题跟进监督,确保巡察整改不走过场,取得实效。

纳入目标管理,写好“绩效”文章。该区纪委监委明确要求分管负责同志、相关派驻纪检监察组、各基层(工)委书记须全程参与巡察反馈会,从反馈开始明责任、提要求、促整改。组织案管部

## 杜集区纪委监委 念好“紧箍咒”严防“灯下黑”

■ 通讯员 刘娟

本报讯 “八小时以外,家属就是党员干部的贴身监督员,加强党风廉政建设,廉内助的力量必不可少……”近日,杜集区纪委监委主要负责同志前往驻区法院纪检监察组组长家中开展廉政家访,引导干部及其家属培育廉洁家风,共同筑牢纪律防线。

今年以来,杜集区纪委监委严格落实打铁必须自身硬的要求,狠抓队伍建设,通过完善制度机制、强化警示震慑、主动接受监督等举措,念好“紧箍咒”,防止“灯下黑”。

完善内控机制。制定《区纪委监委向市纪委监委请示报告事项及责任清单》,规范请示报告事项55项,推动纪检监察工作双重领导体制具体化、程序

化、制度化。修订杜集区纪委监委制度汇编,健全完善十多项规章制度,进一步扎紧“不能腐”的制度“笼子”。

强化警示震慑。加强廉政教育和警示教育,召开全区纪检监察干部警示教育大会,及时通报纪检监察系统干部违纪违法案件。组织23人次赴法院旁听庭审,“零距离”接受警示教育。严格组织生活,开展廉政党课1次。

主动接受监督。制定《杜集区特约监察员工作办法》,选聘9人作为首届区监委特约监察员,主动接受外部监督。为31名纪检监察干部建立廉政档案,加强日常监督管理。开展廉政家访,构筑廉洁“家防线”。进一步规范纪检监察干部“八小时以外”监督管理,确保自身正、自身净、自身硬。

## 声 明

谢来历遗失皖FA490挂车辆道路运输经营许可证,声明作废。

孟可可遗失本人身份证,证号:340603199004200618,声明作废。

郜景平,出生医学证明遗失,编号:O 340369906,声明作废。

## 公益性招聘会公告

为深入贯彻党的十九届五中全会精神,切实落实党中央、国务院及省委、省政府关于稳就业保就业决策部署,促进高校毕业生市场化社会化就业,烈山区人社局决定12月2日在烈山区工人村举办“周三招聘会暨高校毕业生就业服务”招聘会,热烈欢迎各

类用人单位和求职者前来参加。

联系方式:

1.电话:0561-3321088 3321099

2.广惠公司网:<http://www.hbgirl.com/>

3.广惠公众号



10909米!

# 创造中国载人深潜新纪录的“奋斗者”号胜利返航

■ 记者 赵颖全 陈凯姿

新华社三亚11月28日电 28日8时30分许,随着一阵汽笛声响,在“地球第四极”结束科考任务的“探索一号”科考船在三亚靠泊下锚,成功实现10909米坐底纪录的“奋斗者”号全海深载人潜水器也随船胜利返航。

据了解,已知的海洋最深处西太平洋马里亚纳海沟是板块俯冲地带,地质运动活跃、水压高、温度低、完全黑暗,被称为“地球第四极”。包括探测马里亚纳海沟在内的深渊科学的研究,是当前

促其筑牢拒腐防变思想防线,强化不想腐的自觉。截至目前,共开展集体廉政谈话和个别提醒谈话100余人次。

以谈话压实主体责任。通过谈话,增强监督单位党员干部落实全面从严治党积极性和主动性,进一步坚定“四个自信”,牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”。明确把落实党风

廉政建设责任制作为领导班子建设的重要内容,与业务工作同部署、同检查、同落实、同考核。

以谈话做到抓早抓小。将廉政谈话和谈话提醒作为强化从严执纪、用好用实“四种形态”的重要抓手,坚持对存在的苗头性、倾向性问题和人财物等重要岗位上的党员领导干部早打招呼早提醒,织牢不能腐的“笼子”,让“红脸出

汗”成为常态。

以谈话做好警示教育。进行“一对一”谈话和“面对面”警示教育,通过对重要岗位的党员领导干部进行谈话,结合具体工作业务范围和职责,帮助梳理可能存在的廉政风险点,进行分析和警示教育,列举关联腐败案例进行“面对面”警示教育,进一步强化不想腐的自觉和不敢腐的震慑。

海洋研究最新前沿领域之一,有助于科学家了解海底生物、矿藏、海山火山岩的物质组成和成因,以及深海海沟在调节气候方面的作用。

“十三五”以来,科技部会同中国科学院,组织近百家科研院所、高校、企业近千名科研人员,经过艰苦攻关,成功完成“奋斗者”号的研制工作。自10月10日起,“奋斗者”号远赴马里亚纳海沟开展第二阶段万米海试,成功完成了13次下潜,其中8次突破万米。11月10日8时12分,“奋斗者”号在马里亚纳海沟成功坐底,创造了

10909米的中国载人深潜新纪录,标志着我国在大深度载人深潜领域达到世界领先水平。

记者从科技部获悉,“奋斗者”号是我国自主设计、集成的万米载人潜水器。其成功研制,显著提升了我国载人深潜技术装备能力和自主创新水平,推动了潜水器向全海深谱系化、功能化发展,为我国探索深海科学奥秘、保护和合理利用海洋资源提供了又一利器。第二阶段万米海试任务中,海试队员克服台风、多雨、高温、高海况等困难,进行了多项验收试验

经验,还开展了深海视频着陆器“沧海”号和“奋斗者”号的联合作业。海试过程中获取了一批沉积物、岩石和海底生物样品。

据介绍,“奋斗者”号的成功海试,充分验证了潜水器各项功能、性能以及我国在深海装备和深海技术上的突破,标志着我国进入深海科考第一梯队,将为我国后续深渊深海科学研究提供强有力的技术支撑,推动我国科学家积极参与国际深渊科考活动,同时有利于培育相关设备产业的发展。

# 淮北市公共资源交易中心进场项目开标公告

(2020年11月30日至12月4日)

| 序号 | 日期      | 项目名称  | 交易方式 | 建设(采购)单位           |
|----|---------|---|------|--------------------|
| 1  | 周一11.30 | 淮北市人民医院国产方舱CT采购项目                           | 公开招标 | 淮北市人民医院            |
| 2  | 周二12.1  | 淮北市杜集区提升医疗卫生能力建设项目——高岳街道社区卫生服务中心体检中心        | 公开招标 | 淮北市杜集区卫生健康委员会      |
| 3  | 周二12.1  | 淮北市经济开发区矿山集办事处西地块公租房修缮工程                    | 公开招标 | 安徽淮北高新技术产业开发区管理委员会 |
| 4  | 周三12.2  | 淮北市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告 淮自然资规告字[2020]10号 | 公开挂牌 | /                  |
| 5  | 周三12.2  | 相山区东街道九号小区油烟净化器采购安装项目                       | 公开招标 | 淮北市相山区东街道办事处       |
| 6  | 周四12.3  | 疾控中心实验室设备储备及能力建设项目——全自动电位滴定系统等设备采购项目        | 公开招标 | 淮北市疾病预防控制中心        |
| 7  | 周四12.3  | 相山区基层医疗服务能力提升工程第一批第二次采购项目(二次)               | 公开招标 | 淮北市相山区卫生健康委员会      |
| 8  | 周四12.3  | 淮北市智慧政务服务大厅设计、采购及施工一体化(EPC)项目监理             | 公开招标 | 淮北市数据资源管理局         |
| 9  | 周四12.3  | 淮北市放管服免费印章刻制采购项目(二次)                        | 公开招标 | 淮北市公安局             |
| 10 | 周四12.3  | 相山区基层医疗服务能力提升工程第一批第二次采购项目(二次)               | 公开招标 | 淮北市相山区卫生健康委员会      |
| 11 | 周四12.3  | 淮北市相山区垃圾中转站改造垂直式垃圾压缩设备采购项目                  | 公开招标 | 淮北市相山区环境卫生管理所      |
| 12 | 周四12.3  | 相山区教育局金桥家园幼儿园设备采购项目                         | 询价   | 淮北市相山区教育局          |
| 13 | 周四12.3  | 淮北市机关事务管理中心公务用车更新项目                         | 询价   | 淮北市机关事务管理中心        |
| 14 | 周五12.4  | 疾控中心实验室设备储备及能力建设项目——液相色谱-等离子体质谱联用仪等设备采购项目   | 公开招标 | 淮北市疾病预防控制中心        |
| 15 | 周五12.4  | 淮北市北淝河上段、沱河、新沱河岸线保护与利用规划编制项目                | 公开招标 | 淮北市水务局             |
| 16 | 周五12.4  | 杜集区本级公共卫生医疗救治设备储备项目便携式彩色多普勒超声诊断仪采购项目        | 公开招标 | 淮北市杜集区卫生健康委员会      |

淮北市公共资源交易中心 2020年11月30日